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Duben je měsíc vtípků a proto tady máte pár tipů na učitele:

Vyměnit si z někým třídu.

Dát si na tabuli mapu, vytáhnout si atlasy, po příchodu učitele tvrdit, že máte zeměpis.

Celá třída si dá židle z druhé strany lavice (otočí se zády k tabuli).

Natřít kliku lepidlem.

Dát učitelovi na židli ale pod polštářek prdící balónek.

Dělat trasnformátor. ("hmm...")

Cvakat tužkama.(ale celá třída)

Po příchodu učitele pořád tleskat a nepřestávat. (zabere to hodně času v hodině)

Když vám učitel řekne něco, co se vám nelíbí, (např. píšem test) opakujte "to je apríl, že?"

Odsunou učitelský stůl někam pryč.

Volat "sněží".

Ptát se ne nějakou úplnou pitomost.

Napsat na tabuli nějakou úplnou blbost (šťastný nový rok 1999, otoč,...).


Za 15 minut. Po pěti minutách jednu topinku sundáte a druhou otočíte. Po deseti minutách je jedna hotová a dvě je třeba osmažit ještě z jedné strany.

Pravděpodobně bude život spravedlivý.
Čtyři sušenky lze rozděli po dvou šesti způsoby (4 nad 2).
Jedno dítě a obě prošlé jsou dvě možnosti: první dítě má dvě prošlé, druhé dvě dobré, a naopak.
Pokud každé dítě má dostat jednu prošlou, lze to provést čtyřmi způsoby: každé může dostat jednu ze dvou prošlých a jednu ze dvou dobrých (2x2).
V životě to ale pravděpodobně dopadne nepravděpodobně:o) 

Řešení dalších  3 úloh:
4, 36,  před 5 lety
Narodil se 26.12 1983. ( místo narození Usní nad  Labem, Československo)
Znamení: Kozoroh. Výška: 190 cm. 

    V současnosti je to student oboru hudební výchova na Univerzitě Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem, připravuje své debutové album. A s ním má taky šanci – šanci prosadit se mezi hvězdy sou-časné poprockové scény.
„Muziku poslouchám pořád, hrozně mě to baví. Nemám rád ticho.“ Tak se David charakterizuje a jasně tak popisuje svou životní zálibu a lásku. „Začínal jsem  na čistým popu - Boyzone a z nich hlavně Ronan Keating - a i když to dneska může znít jako úlet, tak se za to rozhodně nestydím. Pak samozřejmě přiš-li i Backstreet Boys, ale v současnosti už jsem jinde a libí se mi Simple Plan, Cartel, Good Charlotte, Sunrise Avenue nebo Snow Patrol. Mým vzorem býval také Patrick Nuo.“ David pochází z hudební rodiny. Stal se takovým mírně opožděným vánočním dárkem roku 1983.

Má dvě starší sestry.  „Mám dvě starší sestry, ale táta si přál ještě kluka. Dá se říct, že jsem takovým pokračovatelem naší hudební tradice.“ 




-Katka-
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Řešení sirkových hlavolamů





Osmisměrka – zvládnete to s angličtinou?











     Víte, jak je to vůbec s Velikonocemi? Ne-víte, tak já Vám to povím. Dříve se Velikono-ce stavěly na vzkříšení Ježíše Krista. Ale dnes se ustupuje od této tradice a staví především jako svátky radosti ze života a vzájemné lásky. Také se povídá o velikono-čních tradicích a zvycích. Vypráví se veli-konoční příběhy o poučení a především zas-mání. Velikonoce jsou svátky klidu a odpo-činku, ale u holek je to spíš svátek nářezu a trápení. Holky si to prostě musí vytrpět . Za to kluci si tento svátek velice užívají, ale někde si kluci musí také něco propět. Na-příklad se kluci polévají studenou vodou. Dos-távají vajíčka a dobroty.Tak si tyto svátky užívejte a radujte se. 


                                                                      Všéťa





  1.4.2011





Číslo 1.





Punťa junior	číslo 18.





Uvnitř tohoto vydání naleznete tyto rubriky:





Základní škola 


J.V.Sticha-Punta 


Žehušice








Vybrali jsme pro vás:





     Přesně na sever od Bety, druhé nejjasnější hvězdy Andromedy, je mlhavá skvrnka snadno viditelná prostým okem. Vyhlíží jako obláček nebo mlhovina. Není to však mlhovina, ale samostatná hvězdná soustava- galaxie. Mocné dalekohledy odhalí, že je to spirála jako naše, ale téměř dvakrát tak velká, vzdálená asi 2,4 milionu světelných roků. Jde o nejvzdálenější objekt viditelný prostým okem.


                                                                           -terka-





 Školní ples z mého pohledu











Ze školy





Zprávy ze školního parlamentu ze dne 2.března





Rozhovor s…. 





 Aprílové otázky pro učitele








1.Proč  skáče čepice z okna?


pí. Hradecká: Už jí nebaví sedět na hlavě (


pí. Bětíková: Protože jí někdo vyhodil.


pí. Poskočilová: Chce zkusit létat.


p. Kramář: Protože se autobus nemůže otočit ve škole (


2.Proč velikonoční králíček nosí Velikonoční vajíčka?


p. Procházka: Protože jsou velikonoční , coby nosili jiného?


pí. Spudilová: Chce si vydělat na mrkvičku (


3.Proč zebra nosí pyžamo?


pí.Kubová: Protože ráno nestíhá vstávat.


p.Jelínek: Protože bagr.


sl.Šeborová: V čem jiném by měla spát.


pí.Šonková: Aby nespala nahá.


4.Proč žába honí želvu?


pí.Červenková: Chce jí ukrást domeček!


pí.Jelínková: Ze srandy.


pí.Krátká: Žába umí skákat, želva ne.


                                                                                          -Haninka-








Galaxie v Andromedě





Extrémní sporty na lyžích





Sport








              David Deyl





Na co do okolních kin





E.M Remarque -  Na západní frontě klid


    Kniha vypráví o spolužácích, kteří šli pod Kantorkovým naléháním do armády jako dobro-volníci. Následuje jejich tvrdý výcvik doprovázený šikanou nenáviděným Himmelstosem. Když nastoupí do boje prožijí mnoho bitev, ztrát přátel a to všechno za neustálého hladu a strachu ze smrti a nepřítele. Naštěstí, vychytralý Pavlův kamarád Katza zpříjemní některé dny velkým úlovkem ukradeného zvířete a vojáci si spokojeně užívají dočasného klidu. Ale to je opravdu jen a jen krátká iluze….





Taneční filmová klasika





Kultura





Ztracená komnata





Pod lavicí





Snowkiting je zimní extrémní sport. Z použití tažného draka se jezdec uvádí do pohybu po sněhové pláni na lyžích či snowboardu. Tento sport je provozován na rovině. Plochý terén je dokonce vhodnější než kopce díky stabilnímu větru. Je velmi populární, kde jsou rozlehlé polární pláně (například Kanada, Finsko, Švédsko atd.). I v ČR se tento sport rozšiřuje díky příznivým větrným podmínkám. Druhy snowkitingu: freeriding, freestyle, jibing, Kite-flyting. Kyte-flyting je nejnebez-pečnější odvětví tohoto sportu.


Skicross je disciplína akrobatického lyžování, při níž několik lyžařů zároveň sjíždí trať s umělými překážkami. Tyto tratě jsou vybaveny klopenými překážkami, terénními vlnami a skoky. Závod pro-bíhá vyřazovacím způsobem. Hlavními soutěžemi jsou mistrovství světa, světový pohár a SAAB. Od roku 2010 je součástí zimních olympijských her. Mezi nejlepšími hvězdami je český závodník Tomáš Kraus, který vyhrál celkové pořadí světového poháru v letech 2005 a 2006 a v roce 2005 se stal taky mistrem světa.


Boxer vs. šachista. Obě typově naprosto odlišné postavy. Proč ale nespojit boxerské mozky s boje-chtivými šachisty. To vše v patřičném prostředí obou sportů. Jako první jsou na řadě tahy figurek. To po dobu čtyř minut. Následuje gong a po minutové pauze tři minuty šavlování boxerských paží. To vše celkem na jedenáct kol. Pochopitelně, že klání může skončit před časovým limitem. Buď promluví šachovnice a mat, nebo rukavice a K.O.

















    Naše škola byla reprezentovat v Kladně na krajském kole ve futsale, kde jsme se střetli s jediným týmem z Příbrami a to dvakrát, jelikož Mladá Boleslav na turnaj nedorazila. Tur-naj se konal 10.3. Skončili jsme poslední. Oba zápasy se silným soupeřem jsme prohráli. Byla zde dobrá atmosféra a všichni jsme si ji užili. Byli jsme rádi, že jsme na ten turnaj vůbec jeli. Nakonec jsme odjížděli spokojení. 








    Dne 7.3.2011 se u nás se hrál zápas v basketbalu. Sice jsme prohráli,ale hlavní je se zú-častnit. Přijeli se k nám podívat žáci z Potěh. Byli jsme rádi, že jsme si zahráli pořádný zá-pas. Na to, že jsme začátečníci, tak nám to docela šlo. Nejde nám moc střílení na koše, ale snažíme se to zlepšit. Další zápasy zatím nejsou naplánovány.


								-všé’ta, JŠ-





Kniha na duben





� HYPERLINK "http://programy.sms.cz/kina/kutna_hora/modry_kriz" �Kino Modrý kříž�- Kutná Hora 


3.4  15:30	Gnomeo a Julie - I s malým trpaslíkem můžete zažít velké dobrodružství.


28. 4. 18:30	Čertova nevěsta - V tomhle království chybí ke štěstí jen následník trůnu. 


Kino Miloše Formana - Čáslav


1.4. 20:00 	 � HYPERLINK "http://www.sms.cz/film/svetova_invaze" �Světová invaze� - akční/sci-fi


3.4. 17:30	 Na vlásku- animovaná hudební komedie


6.4. 20:00	Černá labuť - Oskarový film letošního roku, drama 








Volný čas





     Víte někdo, co je Apríl? Já osobně si myslím, že je to den kdy si uvědomíme sami sebe. Apríl je označení pro první dubnový den. Věříte tomu, že už od 16.století je apríl spojen s různými vtípky a drobnými zlomyslnostmi? Například u novinářů pak dovoluje tradice překročit rámec serióznosti. Problém pak nastává, že lidé neberou vážně ani některé vylo-ženě seriózní články. Předpokládá se, že svátek vznikl jako reakce na změnu ročního období ze smutné zimy na veselejší jaro. V některých případech se apríl koná současně i 30.dub-na, ale tento den již není tolik rozšířen.


Zajímavosti o Aprílu :  


     Apríl v Čechách : Nejedná se o původní český svátek, ale přišel do Česka ze zahraničí a rychle zdomácněl. První písemná zmínka v Česku  o aprílu  zmiňuje v roce a zápis po-chází od Bartoloměje z Prahy. V dřívějších dobách se jako oběti 1690 žertíků stávali známí a příbuzní, kterým se posí-laly nápady na nákupy neexistujících věcí jako např. ohýbák na cihly, bublinka do vodováhy. 


      Třeba ve Francii se tento den (ale i zvolání při prozra-zení žertu) nazývá poisson ďavril a to z toho důvodu, že děti vystřihnou rybu z papíru a připevní ji na záda někomu, kdo o výtvoru na svých zádech nemá tušení. Tradice "aprílování" ve Francii vznikla, a to již roku 1564 a oproti ČR je zde žer-tování bráno mnohem vážněji. Těší se oblibě v hojné míře nejen mezi přáteli, nýbrž i v médiích.


				-Haninka-








Vtipy





     Na plese sem byla poprvé, takže nemám s čím porovnávat. Ale zdálo se mi to tam super. Skupina Echo 91 hrála fakt suprově. Hrála pro mladší i pro starší, kterých tu byla převaha. Mladší ale se odvázali a nikdo se nenudil. Co se týče tomboly byla bohatá, ale i přesto jsem nic nevyhrála. No prostě se mi nepoštěstilo! Třeba jindy. V celku se dá říct jen ,,supeeeeeeeeeer“, až na ty boty. To téma se mi moc nezamlouvalo:D:D………Už se těším na další.  


                                                                                                                             Denuschka…





Pepíček přijde ze školy a ptá se: „Mami, nejsou dneska náhodou Velikonoce?”�   „Ne, ty budou až za dva týdny. Proč se ptáš?”�   „No, že jsem si vykoledoval pětku...”


"Pane vrchní mám hlad jako vlk."�"Lituji, ale Červené Karkulky nevedeme."


Turecký host v Tatrách práší z okna koberec.�Jde okolo bača, zastaví se a říká: "Tak co, Aladine, nestartuje?"


Víte, kdo měl v Čechách první mobilní telefon? Mach a Šebestová.


"Představ si, mami, Mirek včera přišel do školy špinavý a paní učitelka ho za trest poslala domů."�"A pomohlo to?"�"To se ví, dneska přišla špinavá celá třída."                           				-kp-











Píseň moře : 4.kapitola


První parta


Autor: K. Hájková





Praštěná aprílová móda











Stránky čistě


holčičí





    Ptáte se, jak bych popsala praštěnou módu? No úplně jednoduše, prostě si na sebe oblíknete pět různých barev nekoukáte, jestli k sobě ladí například: tyrkysová, oranžová, růžová… Nevšímáte si, jestli máte na sobě puntíky, kostky nebo proužky. V naší praštěné módě můžete dát vše dohromady. A to nemluvím o doplňcích! Vezměte si klobouk , rukavice klidně jenom jednu, šperky - čím víc nápadnější, tím lépe. Lámete si hlavu co si vezmete na nohy? Tady to neřešíme podpatky , kecky i sněhule. Vše je v této módě dovoleno.To by jsme měli jakž takž k oblečení, ale možná, že se mě zeptáte a jak se máme namalovat? A já vám jen odpovím, čím víc tím líp. Ve vaší fantazii se meze nekladou! Na těch fotkách jsem já, dostala jsem úkol oblíknout se trhle vyfotit se a napsat o tom. Pojala jsem to v hodně módním  stylu a můžu vám říct že jsem se cítila jako fotomodelka. No uznejte sami! Vždyť je přece apríl!


                                                                                                                                             -Viktorie-





    Basketbal





Všelicos! 





    Po zahájení schůze začal parlament probírat vyřešení problémů z minulé schůze.Výzdoba prv-ního patra zůstává na dořešení . Osmá třída to hodinách výtvarné výchovy vyřeší, tak ať se vám to povede! Co se týče dotezníku na kouření, výsledky jsou vyvěšeny ve třídách.


    A nové návrhy a připomínky? Parlament projednal návrh o zlepšení slovníku žáků. Každá třída má dát nějaký návrh na zlepšení. A bude se malovat na horním stupni! Vlastně už se maluje!!!


                                                                                                                                                               Denuschka…


      





Omalovánka





Apríl











Vtipy a kameňáky: tentokrát opět o Chucku Norrisovi








Volný čas





Logické slovní hlavolamy





        ,,A-A-Ahoj“ vykoktala ze sebe Carol s tušícím nadcházejícím rozhovorem. ,,Ahoj´´ odpověděli ji všichni jako jednohlasná armáda robotů. ,,To je ale atmosféra´´ řekla s úsměvem Mia. ,,Bando..´´ začala na ně mluvit ,,...tohle je Carol, je to moje nová a myslím že i nejlepší kámoška´´.Tím Carol vyrazila dech, vždyť mně měla říct, že už spolu nebudeme nikdy kamarádit, protože má lepší a oblíbenější kamarády než mě. ,,Carol tohle je moje parta, jsme přátelé od prvního ročníku tady na škole a jestli chceš můžeš být v naší partě rádi tě vezmem pod naše křídla´´ řekla Mia ,,hahaha´´ začala se smát, jak tu větu hezky zformulovala do sebe, vlastně se všichni smáli a Carol si připadala jako, že doopravdy zapadla. ,,Jasně a děkuju, že mě berete mezi sebe.´´ Pořád se všichni usmívali a jeden ten záporák promluvil ,,Jasně, teď už seš naše!´´. ,,Tak tohle je Mike´´ začala Mia s představováním a ukázala na jednoho ze záporáků, byl vysoký, školní uniforma na něm lajdácky visela a dlouhé vlasy se mu zvlnily, když zaslechl své jméno. Usmál se a nakřáplým hlasem řekl,, těší mě´´. Carol se na něj usmála a poslouchala dál Miu. ,,Tohle je Koki.´´ Usmála se a ukázala na menšího záporáka, asi se jí líbí, protože se trochu začervenala. ,, Tohle jsou Moli, Angela a Erica jsou to trojčata. Jo a Moli chodí s Mikem, kterýho už znáš a Erica chodí s Erikem.´´ Holky se na ní usmáli a Eric docela pohledný usměvavý mladík zvedl ruku na pozdrav. Carol jeho pozdrav opětovala s úsměvem. ,, A tamti dva stojící vedle sebe to je Wu, který se bláznivě zamiloval do Maki.´´ Ukázala na dvojici stojící u sebe, oba se na Carol usmáli. 


    Strašně jim to spolu sluší, pomyslela si Carol, ale nahlas řekla ,,Těší mě´´. ,,Jéžiši, příjdem pozdě na hodinu, pojď Carol, ahoj všichni uvidíme se na obědě!´´ Zavolala v poloběhu Mia držíc ruku Carol, kterou za sebou táhla. Přeběhli přes kontrolu, jak nejrychleji to šlo, vystoupali po schodech do druhýho patra, kde se Carol jenom domnívala, že běží do třídy, protože ani nevěděla co mají za předmět. Když vstoupili ovanul je nechvalný zápach síry, teď si vzpomněla, že mají chemii. Carol se kolem sebe rozhlédla, šedivé zdi nebyly zrovna uklidňující a tak rychle následovala Miu do volné, nejvzdálenější lavice. Učitel přišel těsně po nich. ,,Dobrý den, posaďte se, jsem Alaric Ye váš nový učitel chemie.´´ začal odříkávat novou látku, kterou uměl nazpaměť jako z učebnice. Carol ho neposlouchala, ani si nedělala z hodiny zápisky, jen se koukala kolem sebe, jak studentům jezdí po papíře jejich propisky, nebo si povídají přes lavice. Koukala se z okna, zrovna se zatáhly mraky a začalo hnusně pršet. Celý dnešní den byl vlastně šedej až na těch pár chvílí co strávila ráno s celou partou a s Miou o přestávkách. Teď se už jenom ze všeho nejvíc těší na oběd s partou, jak ironický s nikým se nechtěla kamarádit a jen dostudovat, ale teď se těší na společné obědy s partou, fakt s partou, tohle se ještě nikdy nestalo aby si našla na jednom místě tolik přátel, bylo to jako kdyby žila ve snu a doufala,že se z toho snu už nikdy neprobudí, ale tohle je opravdu realita. DÁMY A PÁNOVÉ CAROL YANGOVÁ KONEČNĚ ZAČALA ŽÍT VE SVĚTĚ LIDÍ A PŘESTALA ŽÍT V BUBLINĚ, KTEROU TAK DLOUHO OD SEBE ODHÁNĚLA LIDI.








Velikonoce











Šikulova stránka





Jedna topinka se smaží deset minut - pět minut z každé strany. Na pánev se vejdou dva chleby vedle sebe. Za jak dlouho nejrychleji osmažíte na jedné pánvi tři topinky? 





Rodiče koupí dětem sušenky. Protože šetří, tak vezmou dvě ve slevě (malinko prošlé). Aby se ale neřeklo, že jsou škrti, přidají do košíku dvě za plnou cenu.�Když přijdou domů, jejich dvě děti se na ně vrhnou, a každé si vezme dvě sušenky. Na trvanlivost se nedívají a jejich výběr je prakticky náhodný.�Myslíte, že je život spravedlivý a obě děti dostanou po jedné prošlé sušence, nebo jedno schytá obě? Co je pravděpodobnější?





Myslím si číslo od 1-10 od kterého odečtu 5 a vynásobím 3. Výsledek je 12





  Postaví-li se žáci jedné třídy do dvojstupu, je dvojic o 6 více, než by bylo trojic v trojstupu. Kolik je žáků ve třídě ?	





Otci je 45 let. Dvěma dětem 17 a 13 roků. Před kolika roky byl otec dvakrát starší než obě děti dohromady ?  








Aprílky na učitele











Celým rokem s horoskopem-beran








     Dodnes není zřejmé, jaký byl osud pozoruhodné ,,jantarové komnaty carů“, vyrobené z ozdobně vyřezávaného jantaru. Původní vlastník, pruský král Bedřich Vilém I., jej v roce 1716 daroval svému ruskému spojenci caru Petru Velikému, kterému ,,nevýslovné kouzlo“ překrásného nábytku učaro-valo. Petr dal zvětšit jeden palác u Petrohradu, vystavil tento štědrý dar a přidal čtyřiadvacet zrcadel a perleťovou podlahu. Když Němci o dvě století později během 2.světové války napadli Rusko, dar zabavili a odvezli na zámek v baltské přístavu Konigsbergu (nynějším Kaliningradu), kde ho nechali zrestaurovat. Na krátkou dobu komnatu zpřístupnili veřejnosti, pak nábytek zabalili do beden a uložili ve sklepě ještě předtím, než v srpnu 1944 zničily město britské bomby. Po válce nezbylo po jedinečném pokladu ani památky. Kolovaly zvěsti o tom, že nacisté komnatu tajně přeložili na loď a tu potopila sovětská ponorka. Svědectví z roku 1959 naznačovalo, že jantarová komnata je spolu s dalšími uměleckými díly uschována v jednom solném dole. Když se však vyšetřovatelé k domnělému úkrytu přiblížili, došlo k nečekanému výbuchu a šachtu zaplavila voda. Pátrání dodnes pokračuje v Německu a také v bývalém Sovětském svazu.


                        -terka-





    Lidé zrozeni v tomto znamení jsou přátelští, otevření. Mají většinou prostou, málo komplikovanou povahu. Beranovi kameny jsou diamant, rubín, ametyst, granát. Charakteristické barvy pro toto znamení jsou červená, v případě napětí modrá. Jsou schopní a ctižádostiví. Snaží se dosáhnout samostatného, vedoucího postavení. Nebojí se překážek a za svým cílem se ubírají co nejrychleji. Jsou si vědomi své síly a věří svým schopnostem. Nadšeně se chopí jakékoli příležitosti, nebojí se práce a ani chvíli neváhají, zda na to stačí či nikoli. Bývají často dost sobečtí a náladoví. I přes to bývají dobrými společníky. Lidé narozeni ve znamení Berana velmi rychle chápou. Mají dobrý postřeh a jsou velmi zvídaví. Jelikož jsou založeni idealisticky, dokáží se nadchnout a obětovat se pro velké věci. 


                                                                                              


                                                                                                                                      --Eliss-- :*








Narodila se jako jedenáctá dcera římského císaře Františka I. a Marii Terezii. Roku 1770 se prov-dala za ludvíka XVI., budoucího francouzského krále. Měla velice  ráda své přátele a tak  svého manžela přivedlala k velkým dluhům. V roce 1789 velká přišla francouzská  revoluce. Marie se pokou-šela přesvědčit Ludvíka k útěku z Paříže. Neúspěšně.  Královský pár uvrhli do vězení a s nimi i jejich děti. Roku 1792 vzbouřenci napadli palác a svrhli monarchii. Marie byla obviněna ze zrady a v říjnu 1793 popravena gilotinou.














                                                                                                                                     -Viktorie-





        Futsal





Osobnost měsíce:Marie Antoanetta





Chuck Norris umí mluvit Braillovým písmem.





Když je člověk v nebezpečí, přijde ho zachránit anděl strážný. Když je v nebezpečí anděl, přichází Chuck Norris.





Někteří lidé mají jednu mozkovou hemisféru větší než druhou, Chuck Norris má větší obě.





Chuck Norris za války sestřelil německé bojové letadlo tak, že na něj zamířil dva prsty a řekl: "Beng!"





Obrana planety Země před útokem nepřátelských mimozemšťanů se jmenuje Chuck Norris.





Když přistáli na zemi mimozemšťané, šel je Chuck Norris ukázat fotografům. Nevznikla žádná fotka mimozemšťanů, ale spousta fotek Chucka Norrise.





Chuck Norris může za velké stěhování národů. Národy prchaly před ním.





Jednou stál Chuck Norris v místě dopadu atomové bomby. Dodnes má trochu opálenější kůži.





Když si Chuck Norris odplivl, vznikly oceány a moře.





Chuck Norris umí dělit nulou.


                                                                                                     -vamby-
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Chuck Norris umí dělit nulou.


                                                                                                     -vamby-








   Finové vítají Velikonocemi jako příchod jara. Nejstarším a nejneobvyklejším velikonočním jídlem je tradiční finská mísa mämmi , tmavá hnědá ovesná kaše vyrobená z vody a slazeného žitného sladu. Peče se pomalu v peci v lepenkových krabicích vyrobených tak, aby vypadaly jako košíky z březové kůry.Vyšlehání a hledání vajíček je oblíbená velikonoční zábava, obzvlášť pro děti. 





     Pro děti v Británii a Spojených státech jsou Velikonoce nejen církevním svátkem, ale také dnem zábavy. Děti v těchto zemích mají totiž na práci spoustu věcí. Hledání vajíček co velikonoční zajíček přes noc po-schovával, a také výrobu toho nejoriginálnějšího klobouku. A na Velký pátek snídají křížové buchty. Pečou se z kynutého těsta s hrozinkami s polevou z bílku, cukru a citrónové šťávy.








    V Indii se neslaví přímo Velikonoce, ale svátek jménem Holi. Holi je svátek barev. Slavnosti začínají až večer. Na hranicích se zapalují ohně. A i tady chodí chlapci mrskat holky a za to dostávají vajíčko. Lidé se na svátek oblékají do modré, žluté a červené barvy. Lidé se na ulicích barví práškovými barvami nebo se polévají barevnou vodou, nikdo neví, z čeho tenhle zvyk pochází.			








    Ve Španělsku začínají Velikonoce Květnou nedělí a trvají celý týden. Vrcholí Velikonočním pondě-lím. Po tuto dobu se v centrech měst zastaví doprava. Lidé se oblečou do svátečního a vyrazí do ulic aby se podívali na představení která se dají přirovnat ke středověkým procesím. Skupiny ve středo-věkých sutanách putují z kostelů, ke kterým přísluší do hlavní katedrály v centru města a pak se zase vracejí zpět. Každé má na začátku průvodu kajícníky s vysokými kuželovitými čepicemi.





    Typickými pro Belgii jsou procesí "černých kajícníků", které má připomínat pochování Ježíše Krista a další zvyklostí jsou i "hony na vejce. Zvláštní je také akce ve městě Tournai, nazývá se "výstup o holi" na horu Saint-Aubert, kdy si každý obyvatel města vybere podle svých sil jednu ze tří tras (6, 12 nebo 20 km), které ho dovedou až na samý vrchol hory. Počátky této tradice spadají až do 14.století kdy křesťané oslavovali znovuvzkříšení Ježíše Krista právě podobnou poutí. Ovšem i tyto oslavy postupem času zesvětštěly.





Pán s paní šepce,�dělají se čepce.





Běží to v potoku, od roku do roku,�vždycky dopředu a nikdy dozadu.


                                                     (Voda)


Které zvíře je člověku nejvěrnější?


                                                   (Veš)


Pán v červeném klobouce�rozhlíží se po louce,�slunci nikdy nesmeká,�ale větru, ale větru�smekne zdaleka.


                                 (Vlčí mák)





Chodí to po dvoře,�hned leží, hned oře


                                    (Vepř)








Let´s Dance


2006, 99min.


     Taneční série, odehrávající se v Baltimoru. Kombinuje se zde street dance a balet. Myslíte, že to nejde dohromady? Asi tak jako kluk z ulice a holka z prestižní školy. Podaří se oběma re-alizovat své sny? A co láska? Nezkomplikuje jim životy? 


Smím prosit


2004, 100min.


     Víte co zjistí manželka, dobře zavedeného právníka, když si najde detektiva? Richard Gere S Jenifer Lopez rozehraje svůj život v rytmu tanců. Své taneční pokroky nakonec uplatní v taneční soutěži na Chicago Crystal Ball Dance Competition. Myslíte, že vyhraje?


Tanec v srdci


1992, 94min.


     Mladý mistr ve společenském tanci Scott Hastings tančí od šesti let a roky pracuje na tom, aby se s partnerkou Liz stal šampionem Jižní Austrálie v latinskoamerických tan-cích. Život se zamotá jinak a i pravidla v tanci mohou být porušena. 








































